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ALUNNI 

 

OPPORTUNITÀ DI MIGLIORAMENTO ESITI POSITIVI 
Aumento nelle richieste di: 

 spettacoli teatrali 
 attività finalizzate alla promozione della lettura 
 supporto psicologico 
 progetti sportivi 

 Relazione positiva con compagni e docenti 
 Partecipazione ai progetti  
 Percezione positiva delle attività didattiche 

 

 
Rispetto al precedente anno scolastico non ci sono scostamenti nelle percentuali relative alla relazione con compagni e 
docenti, alla percezione delle attività didattiche, al lavoro assegnato per casa e alla partecipazione ai progetti. La percezione 
relativa alle aree suindicate è rimasta per la maggioranza positiva. 
 
Come nei precedenti anni scolastici, tra le attività che maggiormente sono state gradite dai ragazzi ci sono le uscite, le visite, i 
viaggi e le manifestazioni finali. In particolare, quest’anno si nota una maggiore selezione anche per gli spettacoli teatrali, i 
progetti sportivi, le attività di promozione della lettura e di supporto psicologico. 
 
Alla domanda relativa alla possibilità di intraprendere viaggi studio all’estero, l’87,5% degli alunni risponde favorevolmente, 
solo il 7,5% risponde “non so”. 
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FAMIGLIE 

 

OPPORTUNITÀ DI MIGLIORAMENTO ESITI POSITIVI 
Aumento nelle richieste di: 

 corsi di inglese 
 spettacoli teatrali 
 attività finalizzate alla promozione della lettura 
 supporto psicologico 
 progetti sportivi 

Relazione con compagni e docenti 
 
Partecipazione ai progetti  
 
Percezione positiva delle attività didattiche 
 
Apprezzamento azioni relative a: 
inclusione, prevenzione bullismo e cyberbullismo, 
prevenzione divari/violenza di genere 
 
Apprezzamento sito web (definito accessibile e ben 
strutturato) 
 
Reperibilità e facilità di esecuzione della modulistica 
 
Adeguatezza regolamenti 
 
Disponibilità dei docenti al confronto 
 
Positiva interazione con dirigenza e segreteria 

 
Rispetto al precedente anno scolastico non ci sono differenze sostanziali nelle percentuali relative alla percezione positiva 
della relazione con compagni e docenti, delle attività didattiche, del lavoro assegnato per casa e circa la partecipazione ai 
progetti.  
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Come nei precedenti anni scolastici, tra le attività che maggiormente sono state gradite dalle famiglie e per le quali, di 
conseguenza, sarebbe gradita la ripetizione o l’incremento, ci sono le uscite, le visite, i viaggi e le manifestazioni finali. 
 
In particolare quest’anno si nota una notevole selezione per i corsi in lingua inglese e i progetti sportivi. In aumento anche le 
selezioni per gli spettacoli teatrali, le attività di promozione della lettura e di supporto psicologico. 
 
Alla domanda relativa alla possibilità di intraprendere viaggi studio all’estero, il 72,7% delle famiglie risponde 
favorevolmente, mentre il 20,6% risponde “non so”. 
 
Pressoché invariate sono le percentuali relative alle percezioni relative all’interazione con la segreteria e la Dirigenza. 
 
La modulistica dell’istituto risulta facilmente reperibile per le famiglie e anche la compilazione della stessa risulta agevole. Si 
ritiene opportuno evidenziare che il supporto offerto dai docenti coordinatori di classe alle famiglie in materia di diffusione 
della modulistica è costante, puntuale e circostanziato. Pertanto, è plausibile ipotizzare che la facilità di reperibilità di tali 
moduli evidenziata dalle famiglie dipenda principalmente dall’azione sopra descritta.  
 
Le famiglie ritengono sia reperibili che adeguati  i regolamenti 
 
Dalla comparazione tra gli esiti dei questionari somministrati alle famiglie e quelli dei questionari somministrati ai docenti si 
nota una differenza nella percezione del sito web. Per le famiglie il sito è ben strutturato (30,8 %) e di facile fruibilità 
(17,5%). Per i docenti, al contrario, il sito è confusionario (30,7%) e di complessa fruibilità (25%). I docenti inoltre, hanno 
selezionato altre aggettivazioni negative che le famiglie hanno ignorato (poco accattivante e poco accessibile). 
 

 

 

 

 

AA198D1 REGISTRO UFFICIALE (Uscita) - 0007630 - I.1 - del: 06/07/2023 - 08:54:25



DOCENTI 

 

OPPORTUNITÀ DI MIGLIORAMENTO ESITI POSITIVI 
Gli adempimenti burocratici sono la maggiore fonte di 
insoddisfazione, seguita dall’innovazione didattica e dalla 
formazione. 
 
Per il 29,5% la modulistica è difficilmente reperibile 
 
Per il 22,7% la modulistica è di complessa esecuzione 
procedurale 
 
Aree nelle quali si ravvisa la necessità di miglioramento: 

 area della digitalizzazione 35,9% 
 area della formazione 28,2% 
 area della progettualità 23,1% 

 
Dalle risposte aperte collegate al quesito delle aree di 
miglioramento si evincerebbe che la criticità maggiore 
relativa alla necessità di miglioramento dell’area della 
digitalizzazione sia legata ai dispositivi obsoleti presenti nei 
plessi e alla mancanza di software da utilizzare. 
 
Per quanto riguarda la formazione, da alcune risposte aperte 
si rivela necessario attivare corsi su nuove metodologie 
didattiche e sulla gestione delle classi. Qualche altra risposta 
indica la necessità di rendere più a discrezione dei singoli 

Fatta eccezione per quella degli adempimenti burocratici, 
tutte le aree tematiche citate nel quesito relativo alle fonti di 
soddisfazione e di insoddisfazione, vengono definite per una 
percentuale maggiore come fonte di soddisfazione (relazione 
con gli alunni, progettazione didattica, lavoro in team, 
rapporti con collaboratori, segreteria dirigenza, uscite e viaggi 
ecc.). 
 
Percezione positiva della valorizzazione della professionalità 
 
Adeguatezza e buona reperibilità dei regolamenti d’Istituto 
 
La comunicazione e l’interazione con le famiglie risultano 
efficaci e assidue 
 
La comunicazione e l’interazione con il personale di segreteria 
e la Dirigenza risultano collaborative ed efficaci 
 
Percezione positiva circa: 

 capacità nel motivare gli alunni 
 collaborazione e contributo personale al lavoro di team 
 realizzazione piena della progettazione didattica 

(86,4%) 
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docenti il monte ore per la formazione. Altre ancora 
spiegano che bisognerebbe evitare corsi di formazione 
troppo specifici su determinate discipline da far seguire a 
tutti. 
 
Le motivazioni addotte dai docenti che hanno selezionato 
l’area della progettualità come da migliorare sono così 
sintetizzate: 

 puntare ad una maggiore corrispondenza tra 
progettualità e valutazione 

 collaborare maggiormente con altre scuole per i 
progetti 

 diminuire i progetti extracurricolari 
 non accettare nuovi progetti in corso d’anno, 

attenendosi al numero di progetti inseriti nella 
programmazione definita ad inizio anno 

 
Il sito web risulta confusionario (30,7 %), poco accattivante 
(12,5%), di complessa fruibilità (25%) 

 

 
Anche per il questionario dei docenti non si rilevano grandi cambiamenti negli esiti rispetto al questionario dell’anno 
precedente.  
 
Quest’anno sono stati inseriti dei quesiti finalizzati alla riflessione sul proprio operato, dai quali è emerso che: 
il 16,3% dei docenti avrebbe potuto organizzare in maniera diversa il proprio lavoro 
l’8 ,8% pensa che le condizioni create dai colleghi abbiano reso più difficoltoso il lavoro 
l’11,3% avrebbe gradito maggiore impegno da parte dei colleghi 
il 71,3% afferma che non sono insorte problematiche tali da impedire il raggiungimento degli obiettivi prefissati 

 

AA198D1 REGISTRO UFFICIALE (Uscita) - 0007630 - I.1 - del: 06/07/2023 - 08:54:25


